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Uvodna radionica za formiranje klastera u 
oblasti kreativnih industrija u regionu 
Šumadije i Pomoravlja 
U okviru programa Evropske nedelje malih i srednjih preduzeća, 
«SME WEEK», koji ima za cilj pružanje podrške sektoru malih i 
srednjih preduzeća na evropskom, ali i na nacionalnom nivou, 
25.12.2014. godine u Kragujevcu, Regionalnа agencijа za ekonomski 
razvoj Šumadije i Pomoravlja je održala prvu radionicu uspostavljanja 
klastera u oblasti kreativnih industrija. Na radionici, održanoj u Hotelu 
Kragujevac, učešće su uzeli zainteresovani pojedinci (slobodni 
umetnici), kreativne radionice, udruženja iz oblasti zanatstva i 
domaće radinosti, privredni subjekti iz identifikovanih sektora 
kreativne industrije, iz Kragujevca, opštine Svilajnac i Paraćin. 
 

 

Inicijativa za formiranje klastera je prepoznata kao izuzetno značajna za razvoj teritorije, a Regionalnа agencijа za 
ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja na ovaj način je pokušala da valorizuje potencijale koji postoje u oblasti 
kreativnih industija. Planirano je da u narednom periodu bude organizovana serija sastanka šire radne grupe preduzeća, 
organizacija i institucija koje imaju neposredan interes da budu uključene u razvoj i rad budućeg klastera, bilo u funkciji člana ili 
organizacije za podršku. 
Regionalna agencija ze ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja učestvovala na 
internacionalnom seminaru i završnom sastanku na projektu LEGEND 
Predstavnici Regionalne agencije za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja, članovi projektnog tima na projektu LEGEND 
učestvovali su u Ferari, Italiji u periodu od 10. - 13.12.2014.godine na internacionalnom seminaru i završnom sastanku na 
projektu LEGEND. Internacionalni seminar pod nazivom “Plitka GE za sve. Podsticaj biznisa i zelenih zgrada u 
Jadranskoj oblasti” je imao za cilj: 
1) Upoznavanje sa tržištem plitke geotermalne energije: globalni prikaz, novi trendovi u građevinarstvu, stanje u Jadranskoj 
oblasti i investicione strategije između EU, Italije i zemalja Balkana; 
2) Upoznavanje sa poslovnim mogućnostima za investicije u Jadranskom GCHP biznisu (razmena znanja i iskustava, 
razvoj prekograničnog lanca snadbevanja…). 

Rad Regionalne agencije za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja ocenjen je sa 
ocenom "odličan" 
Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja  je akreditovana za obavljanje poslova iz oblasti regionalnog 
razvoja  i funkcioniše u mreži akreditovanih regionalnih razvojnih agencija. Rad Regionalne agencije za ekonomski razvoj 
Šumadije i Pomoravlja je predmet godišnjeg ocenjivanja od strane Nacionalne Agencije za regionalni razvoj, gde se kao 
parametri uzimaju podaci iz godišnjeg izveštaja o radu i poslovanju, kao i terenske posete komisije za ocenjivanje. Oblasti za 
ocenjivanje uključuju: stepen saradnje regionalne razvojne agencije sa Nacionalnom agencijom za regionalni razvoj, sve 
segmente u domenu razvoja ljudskih resursa i kapaciteta lokalnih samouprava i poslovnog sektora, kao što su održavanje 
obuka i konsultacije za MSP sektor, podršku lokalnim samoupravama u izradi strategija i projekata, informisanje i promocije 
nacionalnih i međunarodnih fondova, konkursa i programa, promovisanje potencijala lokalnih samouprava na međunarodnom 
nivou i uspostavljanje partnerstava, privredna saradnja MSP u zemlji i inostranstvu itd.  
 
Proces evaluacije rada za 2013. godinu je započet u martu, a završen u novembru 2014. godine, kada je rad Regionalne 
agencije za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja ocenjen sa ocenom "odličan"  od strane  Nacionalne Agencije za 
regionalni razvoj. 
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Održani Info dani o preduzetništvu za studente FILUMa i Fakulteta inženjerskih nauka u 
Kragujevcu 
Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja je 25. i 26.11.2014. godine održala dva Info dana za studente 
FILUM fakulteta fakultetu Inženjerskih nauka u Kragujevcu. 
Mesto održavanja INFO dana su bila: 
1. Svečana sala FILUMa (u zgradi Druge kragujevačke gimnazije) u Kragujevcu, - gde su deo programa INFO dana bile i kratke 
prezentacije iz seminara Sta sve treba da znam o biznisu i preduzetništvu, u okviru kojih su se predstavila i iskustva u radu 
konkretnih firmi - kao primeri iz poslovne prakse. 
2. Hol fakulteta za Inženjerske nauke u Kragujevcu - Info dan organizovan u holu gde je veliki broj studenata imao priliku da 
poseti info pult i razgovora sa zaposlenima iz Regionalne agencije. 
Info dan, događaj podržan na nacionalnom nivou, namenjen je studentima, bez obzira na fakultetsko usmerenje, koji 
su zainteresirani za ulaganje u sebe, razvoj preduzetničkog duha i pokretanje vlastitog biznisa. 
Do kraja 2014. godine održavaju se još 2 Info dana za studente fakulteta Univerziteta u Kragujevcu, kao i za učenike završnih 
razreda Prve tehničke škole u Kragujevcu. 
 
Održan Steering Committee projekta NEXT u 
Kragujevcu 
Regionalna agencija, kao partner na projektu, organizovala je peti Izvršni 
odbor Projekta NEXT (Collaborative platform to support research and 
technology transfer), a u okviru programa Adriatic IPA Cross Border 
Cooperation 2007 - 2013.  
Kroz stvaranje mreže između poslovne, institucionalne i akademske 
zajednice, projekat ima za cilj da formira kolaborativnu platformu 
između istraživačkih centara, preduzeća i istraživača koja će 
stimulisati i podržati put inovacija koje će omogućiti da se poveća 
konkurentnost u regionu. Dvodnevni događaj otvorio je Dalibor Jekić, 
član Gradskog veća za privredu i privatno preduzetništvo grada 
Kragujevca. Izvršni odbor je održan 20. i 21. novembra 2014. godine u 
Hotelu ''Šumarice'' u Kragujevcu.  
 
Vodeći partner na projektu je italijanska regija Marke, a pored njih i Regionalne agencije, kao partnera iz Srbije, 
učestvovali su i partneri iz Hrvatske, Albanije, Bosne i Hercegovine i Crne Gore. 
Na sastancima Izvršnog odbora analizirane su sprovedene aktivnosti na projektu kroz sagledavanje ključnih aspekata 
realizacije, trenutnog statusa partnera i usvajanje izrađenih dokumenata. 
Na sastancima su takođe uspostavljeni radni prioriteti, kao i plan događaja i realizacije aktivnosti u narednom periodu. 
U okviru projekta NEXT, 21. novembra je takođe odžana i radionica tehničkih eksperata za razvoj i određivanje ključnih 
tehničkih alata NEXT IS platforme. Na radionici su razmatrane mogućnosti preciznog definisanja i upotrebe kolaborativne 
platforme, kako za partnere projekta, tako i za stakeholdere i celokupnu poslovnu, institucionalnu i akademsku zajednicu iz 
zemalja članica projekta. 
 
Poseta delegacije iz Istarske županije gradu Kragujevcu 
U periodu od 19. do 21. novembra 2014. godine, u poseti gradu Kragujevcu boravila je delegacija iz Istarske županije, 
Hrvatska, u čijem sastavu su bili najviši predstavnici Istarske županije: župan, predsednik skupštine, pročelnik za privredu, 
zatim direktor istarske razvojne agencije IDA i stručni saradnici, kao i načelnik opštine Cerovlje.   
Cilj posete je povezivanje teritorija Istarske županije i Šumadije i Pomoravlja i uspostavljanje okvira saradnje i 
institucionalnih partnerstava u svrhu ekonomske i kulturne razmene između gradova i opština, kao i identifikovanje 
mogućnosti za apsorpciju EU fondova preko partnerstava na zajedničkim projektima. Jedna od glavnih tema razgovora 
bila je mogućnosti za saradnju na polju istraživanja, razvoja i inovacija. 
U zajedničkoj organizaciji grada Kragujevca i Regionalne agencije za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja prilikom posete 
upriličen je prijem kod gradonačelnika Kragujevca, i posete Univerzitetu u Kragujevcu, fabrici FAS i kooperantu FASa - 
preduzeću iz Kragujevca Gomma Line. 
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Minifestacija "Open days 2014" 
Manifestacija „Open days- evropska nedelja regiona i gradova“ je održana 
od 6. do 9. oktobra, pod sloganom „Growing together – Smart investment for 
people“ (Rastimo zajedno – pametne investicije za ljude) i imala je tri 
osnovne teme: povezivanje regionalnih stategija, razvoj kapaciteta i 
teritorijalna saradnja. Posebno je značajno  što su ove godine predstavljeni i 
neki novi razvojni programi i finansijski instrumenti, čiji će jedan deo biti 
stavljen  na korišćenje i Srbiji. 

Regionalna Agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja već nekoliko 
godina podržava odlazak lokalnih samouprava iz regiona na „Open days“. 
Delegaciju iz Šumadije i Pomoravlja ove godine su činili predstavnici četiri 
lokalne samouprave(Kragujevac, Batočna, Lapovo i Paraćin) i Regionalne 
agencije. 

Boravak u Briselu je organizovan kao kombinacija bilateralnih sastanaka sa predstavnicima sledećih regija: Emilia 
Romagna iz Italije, Istarske županije u Hrvatskoj i predstavništvom AP Vojvodina u Briselu,  učešća na različitim 
radionicama i niza prijema koji su bili odlična prilika za upoznavanje i ostvarivanje niza kontakata. 

 
Finalna konferencija MMWD projekta 
3. oktobra 2014. godine, u organizaciji glavnog partnera na projektu – Regiona Emilija Romanja, održana je finalna konferencija 
projekta “Making Migration Work for Development” – MMWD. Predstavljeni su rezultati i značajna postignuća projekta kako 
na pojedinačnim partnerskim teritorijama, tako i od značaja za sveobuhvatnu teritoriju regiona Jugoistočne Evrope, u 
smislu uspostavljanja transnacionalnog dijaloga i saradnje na polju upravljanja migracijama i demografskim 
promenama. 

Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja i Republički zavod za statistiku pripremili su zajedničku 
prezentaciju koja predstavlja ključne rezultate projekcija stanovništva i scenarija  razvoja Šumadije i Pomoravlja, na osnovu 
kojih su dati odgovori na pitanja koja se tiču ključnih izazova u oblasti razvoja ljudskih resursa, zapošljavanja i socijalne politike 
na našoj teritoriji. 

Na finalnoj konferenciji akcenat je stavljen na okvire buduće saradnje partnerskih zemalja u cilju prevazilaženja ključnih 
problema.  
 
 

 

Sastanak aktera u oblasti obrazovanja odraslih 
02.10.2014. godine održan je sastanak u Regionalnoj agenciji za prostorni i 
ekonomski razvoj Raškog i Moravičkog okruga, kome su prisustvovali 
predstavnici nekih od ključnih aktera u oblasti obrazovanja i zapošljavanja za 
ova dva okruga: Školska uprava, Kraljevo, Školska uprava, Čačak, Nacionalna 
služba za zapošljavanje – filijale Kraljevo i Čačak, gradska uprava, Kraljevo, 
regionalna agencija, Kraljevo. 

Sastanak je organizovala Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i 
Pomoravlja u okviru projekta REGIONAL – “Uporedna analiza regionalnih 
politika za obrazovanje odraslih”, a u cilju sagledavanja prednosti i nedostataka 
u oblasti formulisanja politika za obrazovanje odraslih na teritoriji datih okruga. 

Ova inicijativa je deo aktivnosti primarnog istraživanja, na osnovu koga će biti urađena komparativna analiza iskustava 
partnerskih zemalja na projektu: Nemačka, Slovačka, Mađarska, Irska, Slovenijai Srbija, zatim identifikovani primeri dobre 
prakse i izvedeni zaključci i preporuke za unapređenje politika i mera u datoj oblasti. 
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Regionalna agencija učestvovala na 5.sastanku 
upravnog odbora LEGEND 
Cilj sastanka je analiza realizovanih aktivnosti i postignutih rezultata u okviru 
radnih paketa, svih partnera, definisani projektom LEGEND (Low Enthalpy 
Geothermal ENergy Demonstartion cases for Energy Efficient building in Adriatic 
area), kao i analiza definisanog plana za neredni period.   
Na sastanku su zvanično započete aktivnosti na implementaciji projektnih 
aktivnosti u okviru WP 5 paketa. Regionalne agencije za ekonomski razvoj 
Šumadije i Pomoravlja, na sastanku Upravnog odbora, je prezentovala 
realizovane aktivnosti u okviru  paketa: WP 4.3 - Pred-Investicionu studiju 
(Prethodna studija opravdanosti sa Generalnim projketom) za primenu sistema 
grejanja i hlađenja, za Zatvoreni bazen u Kragujevcu, uz primenu GE niske 
entalpije i ostalih OIE.  
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